

Súd: Okresný súd Bratislava II  
Spisová značka: 11C/85/2014  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 1214214709  
Dátum vydania rozhodnutia: 09. 04. 2015  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Zlata Mrázova  
ECLI: ECLI:SK:OSBA2:2015:1214214709.5

## Uznesenie

Okresný súd Bratislava II v právnej veci navrhovateľa: DPS financial consulting, s. r. o., so sídlom Mikovíniho 10, Trnava, IČO: 46 713 930, zast. advoconsulting s.r.o., advokátskou kanceláriou so sídlom Tamaškovičova 17/2742, Trnava, proti odporcovi: E. J., nar. XX.XX.XXXX, zomr. XX.XX.XXXX, naposledy bytom E. X, L., o zaplatenie 81,14 eura s príslušenstvom, takto

### rozhodol:

Súd z r u š u j e uznesenie Okresného súdu Bratislava II č.k. 11C 85/2014-23 zo dňa 06.02.2015.

Súd konanie z a s t a v u j e.

Navrhovateľ n e m á právo na náhradu trov konania.

Navrhovateľovi bude v r á t e n á pomerná časť súdneho poplatku vo výške 8,70 eura, prostredníctvom Slovenskej pošty, a.s., po právoplatnosti tohto uznesenia.

### odôvodnenie:

Návrhom doručeným súdu dňa 11.06.2014 sa navrhovateľ voči odporcovi domáhal zaplatenia sumy 81,14 eura spolu s úrokmi z omeškania a trovami konania.

Návrh navrhovateľa nespĺňal náležitosti riadneho návrhu na začatie konania podľa § 79 ods. 1 O.s.p., nakoľko odporca nebol bližšie identifikovaný dátumom narodenia a k návrhu neboli pripojené listinné dôkazy, sa ktoré na navrhovateľ odvoláva, preto ho súd uznesením č.k. 11C/85/2014-19 zo dňa 29.10.2014 vyzval na odstránenie väd podania pod následkom odmietnutia podania.

Pretože navrhovateľ vady podania v stanovenej lehote neodstránil, súd uznesením č.k. 11C/85/2014-23 zo dňa 06.02.2015 podanie navrhovateľa odmietol. Uznesenie bolo doručené právnemu zástupcovi navrhovateľa dňa 17.02.2015.

Podaním daným na pošte dňa 26.02.2015, doručeným tunajšiemu súdu dňa 27.02.2015 podal navrhovateľ odvolanie voči uzneseniu č.k. 11C/85/2014-23, ktorým súd podanie odmietol s tým, že žiadal, aby súd postupom podľa § 210a O.s.p. uznesenie č.k. 11C/85/2014-23 v celom rozsahu zrušil. Zároveň podanie doplnil a označil odporcu požadovaným dátumom narodenia a priložil listinné dôkazy, na ktoré sa odvoláva.

Podľa § 43 ods. 2 druhá veta O.s.p., ak bolo podanie doplnené alebo opravené v celom rozsahu v súlade s uznesením podľa odseku 1 najneskôr do uplynutia lehoty na podanie odvolania proti uzneseniu o odmietnutí podania, o odvolaní proti tomuto uzneseniu môže podľa § 210a rozhodnúť súd, ktorý ho vydal.

Podľa § 210a O.s.p. uznesenie o povinnosti zaplatiť súdny poplatok alebo uznesenie, z ktorého nenadobudla dosiaľ práva iná osoba ako odvolateľ, alebo uznesenie, ktorým bolo uložené poriadkové opatrenie (§ 53), alebo uznesenie o odmietnutí návrhu na začatie konania (§ 43 ods. 2, § 78c ods. 3), alebo uznesenie o zastavení konania o dedičstve, alebo uznesenie podľa § 75a, môže na odvolanie zmeniť priamo súd prvého stupňa, pokiaľ odvolaniu v celom rozsahu vyhovie.

S poukazom uvedené skutočnosti a citované zákonné ustanovenia súd uznesenie č.k. 11C/85/2014-23, ktorým bolo podanie odmietnuté, zrušil v celom rozsahu, nakoľko navrhovateľ v lehote na podanie odvolania doplnil svoje podanie v súlade s uznesením č.k. 11C 85/2014-19.

Šetrením v registri obyvateľov Slovenskej republiky súd zistil, že odporca E. J., nar. XX.XX.XXXX zomrel dňa XX.XX.XXXX, teda pred podaním návrhu na súd.

Podľa § 103 O.s.p., kedykoľvek za konania prihliada súd na to, či sú splnené podmienky, za ktorých môže konať vo veci (podmienky konania).

Podľa § 104 ods. 1 O.s.p., ak ide o taký nedostatok podmienky konania, ktorý nemožno odstrániť, súd konanie zastaví. Ak vec nespadá do právomoci súdov alebo ak má predchádzať iné konanie, súd postúpi vec po právoplatnosti uznesenia o zastavení konania príslušnému orgánu; právne účinky spojené s podaním návrhu na začatie konania zostávajú pritom zachované.

Podľa § 19 O.s.p. spôsobilosť byť účastníkom konania má ten, kto má spôsobilosť mať práva a povinnosti; inak len ten, komu ju zákon priznáva.

Podľa § 7 ods. 1 Občianskeho zákonníka, spôsobilosť fyzickej osoby mať práva a povinnosti vzniká narodením. Túto spôsobilosť má aj počaté dieťa, ak sa narodí živé.

Podľa § 7 ods. 2 prvá veta Občianskeho zákonníka, smrťou táto spôsobilosť zanikne.

V predmetnej veci navrhovateľ podal návrh voči osobe, ktorá nemá spôsobilosť byť účastníkom konania. Ide o neodstrániteľný nedostatok podmienok konania, preto súd konanie zastavil.

O náhrade trov navrhovateľa súd rozhodol podľa § 146 ods. 1 písm. c) O.s.p., podľa ktorého žiaden z účastníkov nemá právo na náhradu trov konania podľa jeho výsledku, ak konanie bolo zastavené. O trovách odporcu súd nerozhodoval vzhľadom na zánik jeho spôsobilosti byť účastníkom konania.

Podľa § 11 ods. 3, prvá veta zák. č. 71/1992 Zb. o súdnych poplatkoch, poplatok splatný podaním návrhu na začatie konania, podaním odvolania alebo dovolania sa vráti, ak sa

konanie zastavilo, ak sa podanie vrátane odvolania a dovolania odmietlo alebo ak sa návrh, odvolanie alebo dovolanie vzali späť pred prvým pojednávaním bez ohľadu na to, či bol vydaný platobný rozkaz alebo rozkaz na plnenie.

Podľa § 11 ods. 4 cit. zák. okrem poplatku v rozvodovom konaní a poplatku, ktorý sa vracia podľa odseku 1, sa poplatok alebo jeho časť (preplatok) vracia krátený o 1 %, najmenej však 6, 70 eura. Ak sa návrh vzal späť pred zaplatením poplatku, poplatok sa nevyrubuje.

Podľa § 11 ods. 6 cit. zák. ak sa má vrátiť poplatok alebo preplatok, orgány podľa § 3 zašlú odpis právoplatného rozhodnutia o jeho vrátení daňovému úradu príslušnému podľa trvalého pobytu (sídla) poplatníka alebo prevádzkovateľovi systému, ak sú orgány podľa § 3 zapojené do centrálného systému evidencie poplatkov, ktoré poplatok alebo preplatok vrátia najneskôr do 30 dní odo dňa doručenia odpisu právoplatného rozhodnutia o jeho vrátení; ak orgán štátnej správy súdov alebo prokuratúra nevydali rozhodnutie, zašlú písomné upovedomenie o spôsobe vybavenia sťažnosti podľa osobitného zákona a daňový úrad alebo prevádzkovateľ systému vrátia poplatok najneskôr do 30 dní odo dňa doručenia písomného upovedomenia.

Navrhovateľ zaplatil súdny poplatok za návrh vo výške 16,50 eura. Súd v súlade s cit. ust. zákona navrhovateľovi vrátil súdny poplatok krátený o 6,70 eura, prostredníctvom prevádzkovateľa systému, Slovenskej pošty, a.s.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie do 15 dní odo dňa jeho doručenia na tunajšom súde, písomne v dvoch vyhotoveniach.

V odvolaní sa má popri všeobecných náležitostiach (§ 42 ods. 3 O. s. p.) uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa toto rozhodnutie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa odvolateľ domáha.